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Samenvatting 
Op vraag "1. Welke sport(en) beoefent u?" antwoordt 36% van de respondenten: "Wandelen". Zie 

pagina 5. 

Op vraag "1.1 Waarom sport u?" antwoordt 91% van de respondenten: "Voor mijn gezondheid/om 

mij fitter te voelen". Zie pagina 6. 

Op vraag "1.1 Waarom sport u niet?" antwoordt 26% van de respondenten: "Ik kan niet (meer) 

sporten vanwege een blessure/mijn gezondheid. Zie pagina 6. 

Op vraag "1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld?" antwoordt 62% van de respondenten: "Meerdere keren 

per week". Zie pagina 7. 

Op vraag "1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool?" antwoordt 46% van de 

respondenten: "Ja, ik ben lid van één sportvereniging of sportschool". Zie pagina 7. 

Op vraag "2. In hoeverre bent u in het algemeen (on)tevreden over de sportvoorzieningen in uw 

buurt? " antwoordt in totaal 58% van de respondenten: "(zeer) tevreden". In totaal antwoordt 8% 

van de respondenten: "(zeer) ontevreden". Zie pagina 8. 

Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen in 

uw buurt?" antwoordt 55% van de respondenten: "Door het brede aanbod aan sportvoorzieningen". 

Zie pagina 9. 

Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen in 

uw buurt?" antwoordt 55% van de respondenten: "Door het beperkte aanbod sportvoorzieningen". 

Zie pagina 10. 

Op vraag "3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te sporten?" 

antwoordt 34% van de respondenten: "Sporten meer promoten onder kinderen". Zie pagina 11. 

Op vraag "4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in mijn buurt."" 

antwoordt 62% van de respondenten: "Weet niet/niet van toepassing". Zie pagina 12. 

Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen voor 

mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 34% van de respondenten: "Door het brede 

aanbod aan sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie pagina 13. 

Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen 

voor mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 51% van de respondenten: "Door het 

beperkte aanbod sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie pagina 14.  

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipPijnackerNootdorp, waarbij 627 deelnemers zijn 

geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek  TipPijnackerNootdorp 
Onderwerp  Lokaal sporten 
Enquêteperiode  15 juni 2022 tot 27 juni 2022 
Aantal vragen  12 
Aantal respondenten  627 
Foutmarge  3,9% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum  4 juli 2022 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±3,9%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in samenwerking met De Telstar.  

• Op 15 juni 2022 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd.  

• Op 21 juni 2022 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar leeftijd. 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 

  

In bovenstaande grafiek zien we de afspiegeling op basis van leeftijd. In de grafiek is in de respons 

een oververtegenwoordiging te zien in het percentage respondenten 40 tot 65 jaar en > 65 jaar. Ook 

is een ondervertegenwoordiging te zien in het percentage respondenten < 40 jaar ten opzichte van 

de populatie. De resultaten zijn gewogen naar leeftijd in de populatie.  

  

29%

51%

20%
15%

59%

26%

< 40 jaar 40 tot 65 > 65 jaar

Respons en populatie naar leeftijd

populatie respons

(n respons = 595)
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2. Resultaten 

In iedere gemeente zijn verschillende mogelijkheden om te sporten. De ene inwoner sport 

bijvoorbeeld graag in teamverband, de andere staat liever alleen op het veld. Ook is er voor de ene 

inwoner een ruim aanbod om uit te kiezen, waar het aanbod voor andere inwoners  beperkt kan zijn 

door persoonlijke interesses. Graag horen we van u hoe u het sporten in uw gemeente ervaart. 

 
Op vraag "1. Welke sport(en) beoefent u?" antwoordt 36% van de respondenten: "Wandelen". Zie 
toelichtingen op pagina 15. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "1.1 Waarom sport u?" antwoordt 91% van de respondenten: "Voor mijn gezondheid/om 
mij fitter te voelen". Zie toelichtingen op pagina 17. 
 
Onderstaande vraag is alleen getoond aan respondenten die vraag 1 hebben beantwoord met “Ik 
sport niet”.  
 

 
Op vraag "1.1 Waarom sport u niet?" antwoordt 26% van de respondenten: "Ik kan niet (meer) 
sporten vanwege een blessure/mijn gezondheid". Zie toelichtingen op pagina 18. 
 
 
  

91%

52%

9%

41%

7%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Voor mijn gezondheid/om mij fitter te voelen

Voor de gezelligheid/sociale contacten

Voor het neerzetten van prestaties

Voor het opbouwen van kracht/conditie

Andere reden

Weet niet

1.1 Waarom sport u?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=530)

12%

26%

24%

24%

3%

27%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik vind sport niet (meer) leuk

Ik kan niet (meer) sporten vanwege een
blessure/mijn gezondheid

Ik heb geen tijd (meer)

Ik vind het te duur

Er is geen sportmogelijkheid in de buurt

Andere reden

Weet niet

1.1 Waarom sport u niet?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=92)



 
 

 
7 

 

Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld?" antwoordt 62% van de respondenten: "Meerdere keren 
per week". Zie toelichtingen op pagina 19. 
 
Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool?" antwoordt 46% van de 
respondenten: "Ja, ik ben lid van één sportvereniging of sportschool". Zie toelichtingen op pagina 19. 
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We zijn benieuwd hoe u denkt over de sportvoorzieningen in uw buurt. Zo kunnen de kwaliteit, 
diversiteit, het aantal en de kosten van belang zijn voor de (on)tevredenheid over de 
sportvoorzieningen. 
 
We horen graag van u in hoeverre u in het algemeen (on)tevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt. 
 

 
Op vraag "2. In hoeverre bent u in het algemeen (on)tevreden over de sportvoorzieningen in uw 
buurt? " antwoordt in totaal 58% van de respondenten: "(zeer) tevreden". In totaal antwoordt 8% 
van de respondenten: "(zeer) ontevreden".  
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer tevreden’ of 

‘Tevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt?" antwoordt 55% van de respondenten: "Door het brede aanbod aan sportvoorzieningen". 
Zie toelichtingen op pagina 20. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer ontevreden’ of 

‘Ontevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt?" antwoordt 55% van de respondenten: "Door het beperkte aanbod sportvoorzieningen". 
Zie toelichtingen op pagina 21. 
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Gemeenten stimuleren inwoners op verschillende manieren om te sporten. Zo kan er gedacht worden 
aan het organiseren van sportactiviteiten voor bijvoorbeeld basisschoolleerlingen en subsidies voor 
inwoners die geen middelen hebben om een lidmaatschap te kunnen betalen voor hun zoon/dochter. 
 

 
Op vraag "3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te sporten?" 
antwoordt 34% van de respondenten: "Sporten meer promoten onder kinderen". Zie toelichtingen 
op pagina 22 en verder. 
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stimuleren (meer) te sporten?

(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=576)
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Voor een inclusief sportaanbod is het van belang dat er voldoende sportvoorzieningen in de buurt zijn 
voor mensen met een beperking. In de volgende stelling vragen we u om uw mening wat betreft dit 
onderwerp. 
 

 
Op vraag "4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in mijn buurt."" 
antwoordt 62% van de respondenten: "Weet niet/niet van toepassing". 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer tevreden’ of 

‘Tevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen voor 
mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 34% van de respondenten: "Door het brede 
aanbod aan sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie toelichtingen op pagina 25. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 4 met ‘Zeer ontevreden’ of 

‘Ontevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen 
voor mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 51% van de respondenten: "Door het 
beperkte aanbod sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie toelichtingen op pagina 
25. 
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3. Bijlage: toelichtingen 

1. Welke sport(en) beoefent u? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere sport, namelijk: 
• Aerobics 

• Airobics 

• Aqua gym 

• Aquagym 

• Aquarobic 

• Aquasporten in zwembad de Viersprong 

• Badminton (5x) 

• Badminton, tennis (2x) 

• Basketball, Volleyball, Hockey 

• Ben trainer by Rugby Delft 

• Bewegen met leeftijdgenoten 

• Bij de fysio in groepsverband 

• Biljarten 

• Biljarten en Klaverjassen 

• Bodypump 

• Boksen 

• Bootcamp (5x) 

• Bridge (2x) 

• Bridgen (2x) 

• Crossfit 

• CrossFit 

• Denksport (2x) 

• EMS 

• Fietsen 

• Fysio (2x) 

• Fysiofit 

• Golf (8x) 

• Golf, bridge 

• Golfen (2x) 

• Groepsles  beter bewegen voor ouderen 

• Groepsles shape4all 

• Groepsles sportschool 

• Gym 

• Half uurtje wandelen 

• Handbal (3x) 

• Handbal, squash 

• Handbal, wandelen, fietsen, fitness, zwemmen 

• Herstel van covid-19 

• Het uitsteken van reuzenberenklauwen 

• Hockey (6x) 

• Hockey en Pilates 

• Honkbal 
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• Huishouden, en scouting 

• Ijshockey 

• Ik sport niet maat beweeg veel met honden en fietsgebruik 

• Jeu de boule 

• Jeu de boules (2x) 

• Judo, Zwemmen 

• Kick punch, bodyshape 

• KickFun en zwemmen 

• Korfbal (9x) 

• Mountainbiken, Tennis 

• Paardrijden (4x) 

• Paardrijden, spinning, bodypump 

• Paardrijden, zwemmen 

• Padel (4x) 

• Padel en squash 

• Petanque (4x) 

• Pilates (5x) 

• Pilates, nordic wandelen 

• Pilates, zwemmen 

• Pilatus 

• Roeien (2x) 

• Schaatsen 

• Schaatsen, Hockey, snowboarden 

• Scheidsrechter bij voetbal (2x) 

• Scherpschieten 

• Schietsport 

• Schijfschieten in verenigingsverband bij KSV-Oranje~Nassau Den Haag 

• Skiën 

• Spinnen (2x) 

• Spinning (5x) 

• Spinnng 

• Sponning 

• Sportklimmmen, inline skaten 

• Squash (2x) 

• Squash, Krav Maga en golf 

• Squash, tennis, gevechtsport 

• Synergy en circuittraining 

• Tafeltennis 

• Tafeltennis, zwemmen 

• Tai chi (2x) 

• Taij Chi 

• Tennis (30x) 

• Tennis en golf 

• Tennis en meer 

• Tennis en volleybal 

• Tennis golf 

• Tennis padal 

• Tennis, golf 

• Tennis, padel 

• Tennis, Skieen 
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• Tennis, squash 

• Tennis, volleybal 

• Tennis, zwemmen 

• Tennis. Golf 

• Tennissen en biljarten 

• Triatlon 

• Trimmen 

• Trimmen-tennissen 

• Turnen 

• Vanwege corona is  er van het sporten de afgelopen jaren niets terecht gekomen en vind ik het 
moeilijk om het weer op te pakken. 

• Vechtsport 

• Vitaal sociaal 

• Volleybal (5x) 

• Volleybal recreatief 

• Wandelen/ ski conditie gym 

• Waterpolo 

• Wielrennen (2x) 

• Zeilen 

• Zumba 

• Zwemmen (31x) 

• Zwemmen en Pilatus 

• Zwemmen en Tennis 

• Zwemmen wandelen 

• Zwemmen, roeien 
 

1.1 Waarom sport u? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere reden, namelijk: 
• Afvallen (2x) 

• COPD +ASTMA + DIABETES 

• Genieten van de natuur 

• Hoofd leeg maken (2x) 

• Ik er van geniet 

• Ik fiets naar mijn werk in zoetermeer 

• Leuk om te doen (2x) 

• Mentale focus, verbeteren prestaties 

• Mentale gezondheid 

• Met de hond 

• Na CVA fit blijven 

• Om cognitief goed te blijven en voor de gezelligheid 

• Om in de natuur te zijn en te genieten van de natuur 

• Om mijn fitheid te checken en op peil te houden 

• Om mijn hoofd leeg te maken 

• Om sociale reden en om alert te blijven 

• Om te herstellen van covid-19 (twee jaar alweer) 
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• Om van de natuur te genieten (2x) 

• Omdat het leuk is 

• Omdat ik het leuk vind (3x) 

• Omdat ik het leuk vind. 

• Ontspanning (3x) 

• Passie 

• Ter ontspanning 

• Voor de gezelligheid 

• Voor het plezier en ontspanning 

• Voor mijn ontwikkeling en om iets te leren 

• Wandelen en yoga is mijn werk : Mindful Walk en Walk & Yoga zijn cursussen/lessen die ik geef 

• Woon/werkverkeer 
 

1.1 Waarom sport u niet? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere reden, namelijk: 
• Beweeg genoeg, vind ik nj. fietsen, wandelen tuinieren, houthakken etc. 

• Er is geen salsales voor volwassenen 

• Geen zin 

• Genoeg beweging op werk en met hond uitlaten 

• Gezondheid 

• Hoogzwanger 

• Iets te duur op dit moment 

• Ik ben 86 jaar 

• Ik ben trainster 

• Ik geef betaal training en doe dan deels mee 

• Ik korfbalde vroeger in en nadat de kinderen geboren zijn, ben ik daarmee gestopt. 

• In Delfgauw kan alleen gevoetbald worden 

• Leeftijd (2x) 

• Mijn werk is al sport genoeg 

• Mijn werk was gelijktijdig  sporten.. 

• Ouderdom 

• Persoonlijke redenen 

• Scheiding en kind 

• Sportscholen hebben om een coronapas gevraagd en ik boycot organisaties die dat gedaan 
hebben. 

• Te oud 

• Te oud, lichamelijke klachten. Ik ben blind. Wel thuis loopband en hometrainer. 

• Vanwege Corona helemaal eruit geraakt, moeilijk om het weer op te starten 

• Wieinig zin 

• Zou wel willen zwemmen in heel warm water maar het is niet op vrijdag 
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1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld? 
 

Toelichting 
Dagelijks • Dagelijks een ommetje van minimaal 20 minuten wandelen of 40 minuten 

fietsen 

• Ik wandel elke dag minimaal 10k aan stappen. 

• Wandelen met de hond 
 

Meerdere keren 
per week 

• 3 keer per week 

• 6 dagen per week 

• Althans dat deed ik met banen zwemmen maar de uren waarop dat kan zijn 
niet handig te combineren met werk en gezin. Zou mooi zijn als het ook in 
een weekend kan. 

• Hangt ook van het weer af en in welke omgeving ik ben. Thuis is het 
wandelen een stuk minder. 

• Ik wandel en fiets dagelijks minimaal een uur. Tevens houd ik van lange 
wandel- fiets- afstandspaden wat ik meermaals per jaar doe. 

• Tafeltennis 1x per week 
Drie dagen wandelen in de week 

• Zaterdag en zondag fietsen. Woensdag middag fitness. Sommige avonden 
fietsen. 
 

Weet niet • Ik ben 80 jaar nog redelijk goed ter been en gezond, wel wat athrose 

• Ik moet de draad weer oppakken maar heb hier moeite mee. 
 

1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool? 
 

Toelichting 
Ja, ik ben lid van één 
sportvereniging of 
sportschool 

• Bij de tafeltennis vereniging 

• Ik ben lid bij een tennisvereniging in Rotterdam, niet in Pijnacker. 

• Ik ben via een wijkvereniging lid van een wijkclubje dat eenmaal per 
week recreatief volleybalt 

• Ik sport via SWOP en gemeente bij vitaal sociaal 

• Sportschool Berkel en Rodenrijs 

• Sportvereniging uit Zoetermeer 
 

Ja, ik ben lid  van 
drie of meer 
sportverenigingen 
en/of sportscholen 

• Dit gaat om mijn kinderen, jammer dat daar niet naar gevraag wordt. 
Dat vind ik het belangrijkste - voor mezef regel ik het wel 

• Ik doe niet alle sporten in Pijnacker. Dansen doe ik in Rotterdam. 
 

Nee, niet meer. Ik 
ben voorheen lid 
geweest 

• Ik ben voorheen lid geweest van een vereniging/sportschool, wél in een 
andere gemeente 

• Ik doe mee met de beweegkuur. 
Dat houd in een keer per week fitnisen en 2 'a 3 keet per week zo'n 5 km 
lopen. 
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• Ik was vroeger lid van een fitnessclub. en van een gymvereniging. Heb 
interesse verloren. Bovendien is het goedkoper geen lid te zijn. 
 

Nee • Ik ben tevreden over de sportvoorzieningen in mijn buurt, d.i. Pijnacker-
Noord 

• Ik Sport bij de Fysiopraktijk  in de Dorpstraat in Nootdorp. Verder 
Wandel ik elke dag min.halfuurtje 

• In de buurt is zeker fijn en met name in de winter. Ik denk wel eens aan 
yoga. Ik heb deels een UWV uitkering, waardoor ik twijfel of het 
haalbaar is met mijn financiën. 

• Ook wel de leeftijd! Wandelen is goed voor mij 

• Via mijn zorgverz. sporten. 

• Wel een twaalf banen kaart van het zwembad. 
 

Weet niet • Heb al meer dan 20 jaar een zwemkaart met 12 lessen die steeds 
opgewaardeerd wordt. Weet niet of dit ook valt onder abonnement 
zoals in de vraag staat. 

• Scouting is heel actief 
 

2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk 
• De mooie omgeving om in hard te lopen 

• Door de hoeveelheid verschillende sporten 

• Door het groot aantal verenigingen 

• En wandelen kan overal, voornamelijk wandel ik in de Groenzoom 

• Fiets en wandelpaden zijn mooi aangelegd en goed bereikbaar 

• Goede locatie en informatie 

• Het feit dat er een zwembad in het dorp zit, vind ik echt een plus. Niet alleen omdat ik zelf 
zwem maar mijn kinderen ook graag zwemmen en 1 nog op zwemles gaat. Dat dit in het dorp 
kan is echt top 

• Ik ga naar Berkel voor de fitness,  hardloop in delfgauw en fiets rond Pijnacker.  Handbal bij 
oliveo maar dat is te klein en wordt slecht onderhouden door de gemeente. 

• Ik sport niet in PN 

• Ik vind een zwembad belangrijk en dat is aanwezig in Pijnacker; er zijn tevens sportcentra 

• Ik weet verenigingen en buiten sport dingen. Maar of het veel/weinig is?? 

• Korte afstand tot de vrije natuur 

• Kwaliteit sportschool 

• Leuek vereniging, maar er zouden wat meer sporten mogelijk moeten zijn 

• Mijn voorziening is de openbare ruimte, er is gelukkig nog genoeg plek om te wandelen 

• Naar mijn idee zijn er voldoende mogelijkheden in de buurt 

• Persoonlijke begeleiding 

• Persoonlijke benadering en gezelligheid 

• Prima voor mij maar mis voor jongeren volleybal, basketbal, handbal etc etc 

• Scoutingkampeerterrein is heel mooi 
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• Sommige dingen mis ik: baamtjes zwemmen in een rustig zwembad., softbal, Afrikaans dansen, 
buikdansen. 

• Vanwege de opheffing van Corona beperkingen is een teamsport weer  mogelijk 

• Veel wandelpaden, en fitnis mogelijkheden in de gemeente. 

• Voldoende aanbod en mogelijkheden 

• Voldoende mogelijheden om te wandelen 

• Wandel en natuur voldoende aanwezig. In de wijken mowt meer groen komen bomen struiken. 

• Wandelroutes 

• Wat ik wil is aanwezg 

• Weer n Buitenzwembad  is mijn wens voir de mensen na mij. Ik heb er vroeger veel gebruik van 
gemaakt.an ge 

• Zaalruimte voor sportverenigingen is aan de krappe kant vanwege grote vraag in de piekuren 
 

2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk: 
• Belachelijk dat er bij rkdeo nog maar 1 goed veld open is om vrij op de spelen. 

• Bijna alles is in pijnacker noord 

• De hockeyvelden zijn erg achterhaald 

• Door dat er geen sport aanbod is voor mensen met lichamelijke beperking 

• Door het ontbreken van een MTB-route 

• Door het ontbreken van wandelpaden langs vele doorgaande wegen 

• Er zouden wat meer soprten voor ouderen moeten komen, zoals conditie opbouw met bijv 
zelfverdediging (voor het zelfvertrouwen en zelfredzaamheid) 

• Geen denksportcentrum 

• Geen waterpolo, wel ruime steun voor veldsporten, verder is alles versnipperd en wordt sport 
veel meer gepromoot dan culturele zaken 

• Heel duur sportschool 

• Het zwembad is te duur 

• Jammer dat in de gemeente vooral duurdere sportscholen zijn. 

• Meer sportvoorzieningen in de buitenruimte plaatsen. Toestellen zoals in het buitengebied bij 
de Boezem passen beter nabij de Sportlaan. 

• Te duur in Pijmacker 

• Te weinig informatie over sporten in gemeente 

• Te weinig voorzieningen voor mensen met ene beperking 

• Ventilatie mogelijkheden Jozefsschool gymnastiek lokaal 

• Waarom is er geen atletiekbaan in Nootdorp? Maak van het gebied bij de Dobbeplas een 
serieuze sportvoorziening voor buiten. Zodat ook buiten yoga of bootcamp een goede plek 
heeft. Ook zijn de voetpaden zo slecht onderhouden (hele gemeente) dat hardlopen ook lastig 
kan zijn. Zorg ook dat verschillende groepen sporters (hardlopen wandelen fietsen paardrijden) 
elkaar minder in de weg zitten en maak het sowieso veiliger: nu veel gevaarlijke 
oversteekplaatsen etc 

• Zeer slechte tot geen ruiterpaden 
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3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te 
sporten? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere manier, namelijk: 
• Aanbod gericht op mensen met een beperking 

• Belastingen erg verlagen zodat de mensen meer geld overhouden om te sporten. 

• Bied alle soorten sporten aan op scholen. Zorg dat het net zobelangrijk wordt gezien als eten en 
slapen 

• BSO en scholen bij sportvelden om van gezonde leefstijl een gewoonte te maken. Bewegen 
hoort bij eten drinken en slapen. 

• Buiten sportfaciliteiten plaatsen in het oranjepark in Pijnacker 

• Buitensport in alle dorpskernen faciliteren 

• Dat de materialen in de sportzalen van de gemeente goed en heel zijn. 

• De enige manier om mensen blijvend aan het sporten te krijgen is op jonge leeftijd hiermee te 
starten. Later lukt dit niet meer en doe dit samen met voorlichting over goede voeding. 

• De kosten voor lidmaatschap voor kinderen zo laag mogelijk te houden 

• De sportaccomodatie financieel meer ondersteuning geven zodat sporten voor iedereen 
betaalbaar blijft! 

• Denksportcentrum eventueel multi-functioneel 

• Door de beloofde sportgelegenheid(tennisvereniging) zoals voorzien in bestemmingsplan Oost-
Pijnacker (einde Gantellaan) eindelijk te realiseren. Zo is er een sportgelegenheid aan de 
zuidoostkant van Pijnacker. 

• Er is meer behoefte aan sporten waarbij je niet in teamverband sport. Vooral jongeren tussen 
de 12 en 16 jaar zoekt een breder aanbod. Dit kan in combinatie met VO scholen 

• Fietsverkeer op rotondes in 2 richtingen opheffen. Het wordt te gevaarlijk. 

• Financiële ondersteuning voor sportverenigingen, sporthal huur is prijzig 

• Fitnes/sporttoestellen op openbare plaatsen, zoals bij de Boezem/Tolhekpark. Sintelbaan voor 
hardlopen, skeeleren en racerunning. 

• Geef ruimte voor initiatieven/ ideeën in wijken zelf om plaats te vinden 

• Geen onderscheid maken of men wel/niet gevaccineerd is/was in de coronaperiode voelde mij 
daardoor erg gediscrinineerd (geen vaccinatie ivm ziekte) 

• Goedkoper maken 

• Goedkoper maken. 

• Gratis buiten apparaten, lichte sport activiteiten organiseren zoals wandelingen 

• Gratis sportvoorzieningen aanleggen zoals tennisvelden of fitness apparaten 

• Het aanleggen en/of faciliteren van gratis sportvoorzieningen in de gemeente. Dit kan om hele 
kleine ingrepen gaan; markeringen op de straat voor mooie hardlooprondjes (dit is ook gedaan 
in Rijswijk, dus dit is bekend bij de burgemeester). Ook grotere ingrepen, zoals een gratis 
openbare buitensportschool, die zie je steeds vaker bv in Leidschenveen. 

• Het nieuwe kunstgrasveld bij RKDEO weer openstellen voor iedereen. Nu is er maar 1 
kunstgrasveld beschikbaar voor kinderen. Hierdoor is het op dat ene veld erg druk en zijn er 
geregeld opstootjes. 

• Het zou beter zijn een voetbalvereniging ipv 2.  Je kan investeren in alle leeftijden en jongens en 
meisjes en je behoudt talent voor t dorp en goede voorzieningen. Kracten bundelen en niet 
apart en elkaars lokale concurrent worden. 

• Ik vind dit de verantwoording van de inwoners zelf, en mbt kinderen de ouders 

• Is geen kerntaak vd gemeente; er zijn belangrijke zaken om zich om te bekommeren. 

• Kennismakingscursussen 
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• Laagdrempelig aanbod, niet met het doel om heel sportief te worden maar benadruk recreatie, 
gezellig contact en plezier. Geen prestatiedruk. 

• Laagdrempelige probeerweken voor sportkneuzen 

• Lid worden van scouting 

• Maak bewegen veel aantrekkelijker, lok het uit. Parade Nootdorp heeft bijvoorbeeld geen 
logische wandelroute naar de parade toe. Maar lijkt vooral voor automobilisten gemaakt. Maak 
ook veel meer wandel/hardlooproutes en zorg voor veilige fietspaden waar je niet van de 
sokken wordt gereden 

• Meer doen voor mensen met een lichamelijke beperking 

• Meer faciliteiten creëren voor ongebonden sporters. Zoals bv looproutes 

• Meer financiële ondersteuning van (kleine)sportverenigingen 

• Meer fitnesscholen toelaten in de gemeente, zoals bijv. Basicfit, en niet alleen de veel te fure en 
kleine viergang 

• Meer mogelijkheden voor gehandicaptensport 

• Meer ondersteuning aan de vereniging 

• Meer voorlichting/ info in Telstar plaatsen 

• Meer wandelpaden aanleggen 

• Meerdere sportparkjes plaatsen 

• Mis een atb route 

• Noem het geen sporten, maar recreëren. Nu teveel gericht op competitie. Bv wandelclub oid 

• Oliveo handbal kan de vraag nauwelijks aan. Komt een binnenzaal te kort.  Ook de buitenvelden 
worden constant gesloopt door tuig, maar gemeente wil/ kan geen toezicht houden.  Het baken 
is prehistorisch en voldoet aan geen enkele eis om er lekker te kunnen sporten. 

• Ook proberen zwemsport te promoten 

• Opknappen openbare sportfaciliteiten 

• Plek maken voor een goedkopere sportschool. 

• Proef-evenementen. Zo houd TVP de zomerchallange in de zomervakantieperiode en dat nodigt 
uit 

• Professionalisering van vrijwilligers en positieve stimulans daarvan 

• Publieke fitness plaatsen in gemeenten en olv sportinstructeurs gemeente een aa ntall lessen 
begeleiden(Vb gem Voorburg heeft zoiets) 

• Regel padel 

• Ruiterpaden aanleggen 

• Sporten betaalbaar houden voor verenigingen 

• Sportscholen stimuleren om lessen aan te bieden speciaal voor jongeren -> op dit moment zijn 
er vaak lessen voor kinderen of voor volwassenen, jongeren voelen zich bij beide groepen niet 
echt op hun plek 

• Subsidies aan de verenigingen vragen en de zaalhuren laag houden. Zo kunnen de verenigingen 
hun contributie laag houden. Sporten moet voor iedereen mogelijk zijn. 

• Tarieven van huur velden en sporthallen omlaag 

• Team 4 talent uitbreiden 

• Trimbaan in bos met toestellen en bij Dobbeplas of toestellen bij speeltuinen 

• Uitbrengen van een sportkrant..met sporter van de maand of..door middel van reportages van 
kinderen die iets vertellen over hun sport. Deze reportages wekelijks onder de aandacht 
brengen van basis school kinderen. 

• Vaker fuseren nootdorp - Pijnacker zodat het mogelijk wordt op top teams te creeeren. Nu 
lopen talenten weg naar bijv. Inter Rijswijk 

• Verenigingen ondersteunen m.n. besturen en vrijwilligers verrichten heel veel werk, zaalsport 
komt soms ruimte tekort 
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• Volgens mij moet sport een onderdeel zijn van school. Zie bv in Amerika en Australië . Niet 
alleen sport maar ook muziek. 

• Watervelden aanleggen. Pijnacker is enige club in regio zonder. Dit levert enorme achterstand 
op tov andere clubs/ teams 

• We komen niet in aanmerking voor subsidie gemeente, .aar de prijzen  van sporten zijn best aan 
de hoge kant. 

• Weer gymles en schoolzwemmen toe te voegen aan de scholen 

• Wijken niet uitleggen op auto's, maar op mensen. minder parkeerplaatsen en wegen, meer 
groen etc. 

• Workshops voor volwassenen. Een beetje als Team die Talent, maar dan voor volwassenen. In 
veel steden heb je in september de 'Uitwerkt om het culturele seizoen te openen. Dan is er ook 
veel aandacht voor zomercursussen etcetera. Misschien is in Pijnacker een 'sportenmarkt' wel 
leuk, waar allerlei partijen zich een dag kunnen presenteren en demonstraties kunnen geven of 
dat je welkom op de vereniging bent. Ook aanverwante partijen zouden kunnen meedoen 
(zoals een sportleraar, sportwinkel, fietswinkel..... etcetera) 

• Zorg dat er een goedkope fitnessclub in Pijnacker komt zoals Basic-Fit. Nu kan je alleen terecht 
bij het veel te dure De Viergang of het veel te kleine sportcentrum Pijnacker 

• Zorgen dat er meer sportgelegenheden zijn in wijken. In Ackerswoude mis je een sportveldje 
voor jongeren. Er is alleen een speelplek voor de kleine kinderen. 

• Zorgen voor goede voorzieningen. Bijvoorbeeld ook rust bankjes landde parallel weg an de 
N470 ter hoogte van de eenden kooienandere wandelroutes. 

• Zorgen voor voldoende gymzalen, dus bij elke (basis) school een goed uitgeruste gymzaal 

• Zwemles faciliteren 
 

3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te 
sporten? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Toelichting 
• Bewegen moet meer geïntegreerd worden in t dagelijks leven.  

Graag niet ook dit bij scholen droppen.... die hebben hun tijd en energie nodig voor t cognitieve 
leren. 
Sporten organiseren na schooltijd vanuit school door verenigingen lijkt me wel slim. Dat de 
kinderen na school gelijk door kunnen. Of via de bso. 

• Bijvoorbeeld nieuwe verenigingen huisvesten voor softbal/honkbal, boogschieten, basketbal 

• Er is veel aandacht oor sporten onder jongeren, er is ook veel aanbod voor de doelgroep 
jongeren, kinderen. Ouderen hebben niet zoveel keus zeker . 

• Gymles (meerdere uren) op scholen zou verplicht moeten worden. Het begint tenslotte bij de 
basis. Veel sporten en met name teamsport is goed voor veel zaken waar je in de maatschappij 
ook voordeel bij hebt. O.a Samenwerken, omgaan met teleurstellingen, organiseren. 

• Het afschaffen van schoolzwemmen een aantal jaar geleden is wat mij betreft een slechte keuze 
als je kijkt naar veiligheid en het stimuleren van bewegen/sporten. 

• Het is vooral belangrijk om ouderen te laten sporten/bewegen; ivm slechte condities en 
beperkte sociale contacten. Ouderen zullen niet gauw een sportclub opzoeken. (Ik merk dat zelf 
ook al) Dus adverteer in de Telstar ed. Hang posters op in ruimtes waar ouderen vaak komen, 
denk ook aan huisartsen ed. 

• Het sporten in Pijnacker-Nootdorp is goed georganiseerd. P-N groeit dus hier moet de sport ook 
klaar voor staan. Zeker de infrastructuur. 
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• Ik vind niet dat het een taak voor de gemeente is om inwoners te stimuleren tot sporten. 

• Ik zou graag buiten willen sporten en zie op sommige plekken wel sportfaciliteiten, maar ik zou 
ze graag zien in het oranjepark in Pijnacker. 

• Lidmaatschap voor badmintonvereniging is redelijk duur t.o.v. vereniging in Delft 

• Misschien iets meer sport met mogelijkheid kind meenemen overdag. Met kleine kinderen is 
het best lastig om te sporten. 

• Nog bredere voorzieningen, zoals een Padel baan bijvoorbeeld. Ook hoor ik regelmatig klachten 
over het zwembad (niet zo modern als Bergschenhoek) en banen trekken is bijvoorbeeld alleen 
erg laat op de avond mogelijk. 

• Om onbegrijpelijke redenen zijn er nog steeds geen padel banen in pijnacker.   Mensen 
beoefenen deze sport nu buiten de gemeente. Gemeente zou tennisvereniging meer moeten 
ondersteunen.  Gemeente moet met de tijd mee gaan. 

• Sportverenigingen verbieden om boetes uit te delen bij te laat uitschrijven etc. Het is nu niet 
laagdrempelig genoeg. 

• Voor sport wordt al heel veel (lokaal en landelijk) gedaan en zijn de verenigingen heel actief. 
Voor muziek en cultuur is dat extra en heel ander verhaal en zou meer aandacht en financiële 
middelen verdienen. 

• Vooral op school valt het erg tegen. Zou van mij zelfs dagelijks gesport mogen worden. Ook 
vanuit de kinderopvang. 

 

4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de 
sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk 
• In Delft zijn er meer mogelijkheden, en in Nootdorp ook meerdere. Zelf heb jaren in de Viergang 

zwemles gegeven aan kinderen met een beperking. 

• Prima sportschool de viergang 

• Voor mensen met een verstandelijke beperking zijn er sportvoorzieningen binnen Ipse de 
Bruggen, goed geregeld. Andere beperkingen heb ik niet zo'n zicht op. 

 

4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de 
sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk: 
• De bereikbaarheid voor mensen met een beperking 

• Een combinatie van beperkt aanbod icm informatieverstrekking daarover 

• Een zwembad zonder muziek. En tillift zal heel fijn zijn 

• Er is niets voor jongeren met ass. Gemeente wil je in een gewoon team, wat veel te druk is en 
teveel angst beroorzaakt. Daarom kan onze zoon al 6 jaar niet sporten. 

• Geen idee welke voorzieningen er zijn. Mag wel wat meer aandacht voor komen. 

• Geen mogelijkheid tot begeleiding bij sporten mogelijk. Zij hebben meer ondersteuning nodig 
bij het sporten. 

• Het is nergens zichtbaar dat ook zij kunnen sporten. 
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• In Pijnacker zuid is geen sportzaal te beschikking, de sportzaal op de Gantellaan is bezet door de 
turnvereniging 

• Sport lessen zijn vaak ingesteld op gezonde mensen. 

• Weinig voorzieningen voor kinderen met alleen een lichamelijke beperking (dus niet geestelijk) 

• Zou er geen 1 weten en ook al zou die er zijn kan ik het niet betalen 
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4. TipPijnackerNootdorp 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoor je: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Telstar Uitgeverij en Toponderzoek willen de betrokkenheid van de inwoners van Pijnacker-Nootdorp 

vergroten. Via het panel TipPijnackerNootdorp.nl kunnen alle inwoners in de gemeente Pijnacker-

Nootdorp hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tippijnackernootdorp.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd 

worden deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipPijnackerNootdorp.nl is een 
gemeenschapspanel, opgezet vanuit de 
gemeenschap. Heeft u vragen over dit initiatief, 
dan kunt u deze altijd stellen 
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 
mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 
voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipPijnackerNootdorp.nl maakt het gemakkelijk 
om zonder veel moeite je zegje te doen! 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Sociale media en politie in Pijnacker-Nootdorp’, 
‘N470’ en ‘Randstadrail’. 

 

http://www.tippijnackernootdorp.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tippijnackernootdorp
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tippijnackernootdorp.nl/onderzoeksresultaten
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5. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Herstraat 20  
5961 GJ Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

